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UVOD 
Osnove o procesu komuniciranja 
započinjanje, 
uspostavu i 
održavanje doticaja među ljudima 
Verbalna komunikacija 
Verbalna komunikacija su riječi koje govorimo. Ona je oblik komunikacije na koji prvi pomislimo kada je 
riječ o komunikaciji. Susrećemo je u našem svakodnevnom radu, u slobodnom vremenu, na radiju 
televiziji, filmu, kroz citate iz nje dobivamo poruke i iz knjiga, a ponekad možemo čuti nešto i od osobe 
koja spava. 
Verbalna komunikacija je glasovna komunikacija koja se služi jezikom neke zajednice. Centri za govor su 
prvenstveno smješteni u lijevoj polutci mozga, no dok je u desnoj polutci kod muškaraca jedan veći dio 
posvećen prostornoj orijentaciji, kod žena je i dio tog prostora posvećen govoru. Ta činjenica, u 
kombinaciji s činjenicom da je kod žena povećan «corpus callosum», odnosno most između dvije polutke, 
daje tom spolu veću nadarenost za govor i sintezu dobivenih informacija, dok su muškarci, obzirom na 
lošiju komunikaciju polutki, usavršavali analizu. Mozak je u svojem radu podijeljen na: 
Lijeva polutka:               Desna polutka: 
rezon                            raspoznavanje lica 
logika                            humor 
račun                            muzika 
jezik                              percepcija prostora 
analiza                          kreativnost 
simboli                          sinteza 
Ovisno o tome kako mi predočimo našu informaciju slušateljima, ona će više prolaziti kroz određene 
dijelove mozga. Osim što iz razloga slabije povezanost polutki i specijalizacija dijelova mozga možemo 
očekivati da će prosječni dječak biti slabije elokventan (imati slabije potencijale, drugo je pitanje kako će ih 
i koliko razviti) od djevojčice, uvijek će biti poželjno i primijetiti da li osoba ima veću ili manju sklonost 
prema jednoj hemisferi mozga, odnosno da li preferira vizualni, auditivni ili kinetičko-taktilni način 
izražavanja. Obzirom da je cilj naše komunikacije s okolinom što precizniji prijenos informacija, odnosno 
uvjeravanje slušatelja u naše stavove, bitno je prepoznati način razmišljanja i percepcije sugovornika i 
svoj način izlaganja prilagoditi tome. 
Jedna od prvih asocijacija kada se spomene verbalna komunikacija je ona o standardnom jeziku i 
dijalektu. Tu je zatim i stručni govor, odnosno sleng izrazi. Svi su oni podjednako bitni. Važno je ne 
robovati, uz dužnu ispriku nastavnicima hrvatskog jezika, književnom tj. standardom jeziku. Takav način 
izražavanja dobar je za davanje primjera kako govoriti a da nas svi naši sunarodnjaci razumiju, no upravo 
radi svoje udaljenosti od dijalekta, nije im blizak i teže će prihvatiti da ih vi baš potpuno razumijete. Ukoliko 
želimo da nas slušatelj čuje, a ne samo sluša, moramo biti razumljivi , ali i približiti mu se psihički da bi mu 
omogućili da se lakše uživi u ono što mu govorimo. Moramo mu se obraćati i izrazima koje on poznaje i 
koji su mu bliski.. Ukoliko nam je bitan efekt naše stručnosti i intelektualnosti nju ćemo, naravno, iskazati 
bogatim vokabularom, složenim rečenicama i službenim izrazom. Stvar je osobne procjene maksimalnog 
efekta da li želimo distancu i dostojanstvo ili bliskost i prisnost. 
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